

In ajutorul agitatorului

Dece trebuiesc aduse vitele de muncă la gospodăria agricolă colectivă

De multe are nevoie omul când își clădește o casă. Și de cărămizi, și de lemne, și de var, și de nisip, căci cu mâna goală n-o poate ridica. Așa și la gospodăria agricolă colectivă. Ca să o poată întemeia, familiile celor care intră în ea aduc și pământ și vitele de muncă.

Articolul 7 din Statutul model al gospodăriilor agricole colective spune că la intrarea în gospodărie colectivă membrii vor aduce ca bunuri colective, pe lângă unelele mari, semănțe și vitele de muncă, adică: boi, cai, bivoli.

Se întreabă poate unii: oare ce rost să aibă aducerea vitelor de muncă în gospodăria agricolă colectivă? Vitele de muncă trebuiesc aduse la gospodăria colectivă fiindcă ele vor folosi membrilor gospodăriei colective în munca lor, în vor ajuta să mărească veniturile gospodăriei, să facă din ea izvor de belșug.

Este adevărat că Statutul ajută cu mașini și tractoare gospodăriile colective la muncile cele mai grele, dar sunt o seamă de muncă care trebuie făcute cu vitele cum ar fi de pildă: căratul gunoierului pe câmp, căratul gunoierului la arie și câte altele. Sunt apoi lucruri de muncă unde se folosesc mai degrabă vitele decât tractoarele.

La de pildă gospodăria agricolă colectivă din comuna Șutu, raionul Turda, are și pământ de luncă și de deal. Cel de luncă a fost lucrat cu tractoarele. La cel de deal membrii gospodăriei colective au folosit vitele. Cu ele au arat și semănat. La gospodăria agricolă colectivă din Leinaheim-Timis, în toamnă s'a arat cu tractoarele SMT-ului, iar în primăvară membrii gospodăriei au băgat cultivatorul și semănătoarele trase de vite.

De aici se vede limpede de cât folos sunt vitele în gospodărie.

Dar nu numai atât. Muncete omul ani de-a rândul, rupe dela gura copiilor, să cumpere o pereche de

boi, Dar vita mănâncă, fără nutreț n-o poți ține. Și câtă bătaie de cap nu au țărâni muncitorii până rostiuesc furajul pentru vite. Cea mai mare parte dintre țărâni muncitorii nu au destul pământ să samene și furaj. Întră pe iarnă cu vitele fără nutreț destul. Uneori rup și dela gura copiilor să hrănească vitele dar tot nu le ajunge. Dar de înțeles cu ce își îngrijesc oare țărâni muncitorii vitele? Fără îndoială le îngrijesc după cum le dă mâna: unii le țin în niște coșmelii de grajd cu trei pereți, și o parte suflă vântul în ele de aduce uneori zăpadă în lesle. Unii chiar dacă au grajduri mai bune n'au în schimb aserunt; rabdă oamenii de frig mai degrabă și și trag paele dela sobă să le puie aserunt la vită. Iacă așa din grijă în grijă și din necaz în necaz fese omul cu vitele din iarnă. Dar cum lese? Vitele stau să cadă depe picioare de slabe. Și cât le folosește? Câteva săptămâni la arat în primăvară, alte câteva în vară la cărat și altele în toamnă iar la arat. Două luni pe an să le numeri zilele pe degete. Restul timpului dacă mai scoate omul vitele uneori la cărat lemne sau pentru alte treburi mărunte ce se cer pe lângă o gospodărie mică. Cu alte cuvinte 60 de zile din an folosești vitele din plin iar 300 le legi de iesle.

Așa stă socoteala cu folosul de pe urma vitelor în gospodăria individuală. Mai pune pe deasupra și îngrijirea lor că trebuie să te scoli de cu noapte să le adăpi, să rănești, ba să le mai și țeseși și vei vedea că pe drept cuvânt se spune că țărânu-i rob la vită.

La gospodăria colectivă vitele sunt astfel îngrijite și astfel folosite. Aici vitele sunt folosite cu chibzuială și aduc foloase pe care nici când nu le puteau aduce țărânului cu un petec de pământ. În gospodăria colectivă sunt multe treburi de făcut cu vitele mai în toate zilele anului, așa că vitele sunt folosite aici cu rost. Nici nu sunt vlăguite dar nici

de pomână nu risipesc timpului. Îngrijirea pe care o capătă în gospodăria colectivă se deosebește ca dela răi, în pământ de acea pe care o primeau în gospodăriile individuale. Iată de pildă, mai în fiecare gospodărie s'au construit grajduri mari, frumoase, unde vitele pot fi bine îngrijite.

Pește 200 capete de vite încap în grajdurile gospodăriei colective dela Mădăraș raionul Salonta, regiunea Bihor. Sunt grajduri mari, încăpătoare și sănătoase la gospodăriile agricole colective dela Frătești-raionul Giurgiu, Ștefan Vodă raionul Călărași.

La gospodăria colectivă nutrețul nu se dă pe apucate ci cu socoteală. Lângă vite sunt oameni puși anume să le îngrijească bine, să le dea la timp de mâncare. Doctorul veterinar le vede regulat și vitele sunt vaccinate împotriva bolilor. Hrăna bună, îngrijirea bună, fac ca ele să fie tot timpul în putere, bune de muncă.

Deaceia în gospodăria agricolă colectivă vitele aduc venituri mari, care intră în venitul fiecărui membru al gospodăriei. Deaceia aducerea vitelor în gospodărie nu este numai o datorie, dar și un ajutor pentru cei care și-au adus vitele la gospodăria colectivă. El are astfel mai multe foloase ca înainte de pe urma vitelor.

Toți membrii noilor gospodării agricole colective trebuie să fie lămuriiți să aducă vitele cât mai grabnic la gospodărie, pentru ca în timpul muncilor de toamnă să fie bine întreținute. Membrii Gospodăriei colective trebuie să se îngrijească a îngrășa bine construi grajduri cât mai bune și sănatoase. Să se folosească așa cum au folosit de pildă membrii gospodăriei colective din Bors, raionul Oradea, regiunea Bihor, mijloacele pe care le au la îndemână pentru construcția grajdurilor. Să nu se facă cheltuieli prea mari căci tot pe spinarea gospodăriei se vor face.

În felul acesta ajutam cu gospodăria colectivă să ducă pe membrii ei la belșug și bunăstare.

Incheierea lucrărilor Comitetului Administrativ al Uniunii Internaționale a Sindicatelor din Industria Pielărie, Încălțăminte și Blănuri

În ședința de Miercuri dimineața a Comitetului Administrativ al Uniunii Internaționale a Sindicatelor din Industria Pielărie, Încălțăminte și Blănuri, a luat cuvântul A. Aslanov, președintele Comitetului Central al Uniunii Sindicatelor din Industria Pielărie, Încălțăminte și Blănuri din U.R.S.S., care a făcut un raport asupra sarcinilor Uniunii Internaționale în vederea intensificării luptei pentru pace.

A. Aslanov a spus printre altele: „La 29 Iulie 1950 a avut loc conferința conducătorilor sindicatelor din industria de pielărie a Franței și Italiei. La această conferință s'a luat hotărârea de a se intensifica lupta pentru pace și pentru strângerea semnăturilor pe Apelul dela Stockholm. S'a hotărât, de asemenea, a se organiza schimb de experiență și de informație în legătură cu strângerea semnăturilor pe Apelul dela Stockholm în întreprinderile industriale de pielărie.”

După ce a dat o serie de exemple, în legătură cu lupta pentru pace a muncitorilor pielari din diferite țări, A. Aslanov a spus în continuare:

„Muncitorii din Industria de Pielărie, Încălțăminte și Blănuri din Uniunea Sovietică, ca și întregul popor sovietic, au întâmpinat cu mare însuflețire Apelul dela Stockholm.”

Dela Universitatea serală de marxism-leninism a Organizației București P. M. R.

Universitatea serală de marxism-leninism a Organizației București P.M.R. aduce la cunoștință tovarășilor studenți că Vineri 15 Septembrie a.c. ora 17.30

Dela 15 Septembrie 1950 vechiul buletin de populație nu mai are nici o valoare legală de legitimare

Comandamentul Miliciei București, în conformitate cu dispozițiunile Decretului 295/949, aduce la cunoștință tuturor cetățenilor, precum și tuturor autorităților, instituțiilor, întreprinderilor de Stat sau particulare, ce se găsesc în raza orașului București, că începând dela 15 Septembrie a.

Strângerea semnăturilor pe Apelul dela Stockholm a dat un nou avânt în muncă muncitorilor din ramura noastră de Industrie. Stahonovici, brigadirii, colective întregi își iau angajamento să participe la schimburi pentru pace, și să îndeplinească înainte de termen planul de producție pe anul 1950.

Lupta pentru o pace trinită, pentru organizarea și unirea forțelor păcii împotriva forțelor reacționii și ale războiului ocută pe un loc de frunte în toată activitatea Uniunii noastre Internaționale.”

La discuțiile asupra acestui raport au luat cuvântul: tov. B. Maurice, președintele Uniunii, Renno Savio, (Italia), Csako Mihaly (R.P. Ungară), Elena Stola (președinta Uniunii Sindicatelor din Industria Textilă, Pielărie și Confecții din R.P.R.) și Pfeiferova, secretar general al Uniunii.

Tov. B. Gebert, secretar al Federației Sindicale Mondiale, a subliniat că hotărârile ce-au fost luate în ședința Comitetului Administrativ sunt o însemnată contribuție la lupta pentru pace a muncitorilor din această ramură industrială, din lumea întreagă.

Cuvântul de încheiere a fost rostit de tov. B. Maurice, după care lucrările ședinței Comitetului Administrativ au luat sfârșit. (Agerpres).

preels, are loc deschiderea cursurilor pe anul școlar 1950-1951, în sala „Filimon Sărbu” din str. Al. Șabla Nr. 76 B.

Noi construcții gigantice ale epocii staliniste

Marele Canal Turcmen

În aceste zile, privirile tuturor oamenilor sovietici, ai tuturor preletelor marii Țări a Socialismului sunt ațintite asupra hărății Uniunii Sovietice. Ei cercetează regiunea dintre fluviile Volga și Amu-Daria și Marea Caspică. Aci, prin voia Partidului Bolșevic, inspiratorul tuturor marilor victorii ale poporului sovietic, se pun temelile a trei construcții gigantice, cum n'a cunoscut încă istoria.

Sunt numai câteva zile de când omenirea a aflat de grandioasele proiecte ale hidrocentralelor dela Kurbășev și Stalingrad, cele mai mari din lume, ce vor fi construite în timpul record de cinci ani, 20 miliarde kw. oră vor da țării, în fiecare an, apele Volgii, care vor pune în mișcare utrașele turbine ale noilor hidrocentrale. Energia aceasta va face să pornească numeroase uzine noi, iar 14 milioane hectare din pământul cel mai bun, cernozomiul, astăzi expuse secetei, vor fi irigate cu apa Volgii, devenind un grânar bogat.

În aceste zile, când dușmanii omenirii, imperialiștii americano-englizi, nu cunosc alte preocupări decât crearea de noi arme de ucidere în

masă și de devastare a unor țări întregi, oamenii sovietici continuă ofensiva pentru transformarea naturii, spre binele oamenilor, în slujba vieții.

Eri, zărelle au publicat o nouă hotărâre a guvernului sovietic, aceea privitoare la construirea unui imens canal în deșerturile Astei centrale, Marele Canal Turcmen Amu-Daria-Krasnovodsk.

Din străvechi perioade geologice, Amu-Daria se varsă în lacul Aral, făcând la stânga sa deșertul secetos Kara-Kum, Acum, mâna omului sovietic va sili apele fluviului să dea viață la milioane de hectare pământ sterp. O mie o sută km. va avea acest canal — cel mai lung din lume. El se va întinde dela Amu-Daria până la Krasnovodsk, pe malul Mării Caspice, 350—400 m. cubi apă pe secundă, iar mai târziu chiar 600 m. cubi va trebui să cedeze Amu-Daria pentru fertilizarea deșertului. Pe lungimea canalului se vor construi baraje și rezervoare de apă, trei mari centrale hidroelectrice, precum și canale de derivație, care vor servi la irigaerea și aprovizionarea cu apă a localităților și industriilor ce vor lua naștere.

Prin realizarea acestor gigantice planuri staliniste, poporul sovietic va primi noi și noi cantități uriașe de bunuri: pământurile deșertificate la viață vor da milioane de tone de grâu, bumbac, orez, zahăr și fructe. Pe pășunile noi vor crește turme numeroase, vor lua naștere noi întreprinderi și căi de comunicație.

Cinci-șase ani sunt un termen scurt. Dar ceace va realiza omul sovietic în anii aceștia nu a fost în stare omenirea să facă altădată nici în secole. Astăzi, la asemenea construcții nu poate visa nicio țară capitalistă.

Pentru întreaga omenire progresistă, pentru toți oamenii cinștii din lume, veștile venite din U.R.S.S. vorbesc despre o nouă manifestare puternică a forței de neînvinș a Țării Socialismului, a politicii ei consecvente de pace.

Și astfel, îndrumați de marele Stalin și plini de încredere în forța Patriei lor socialiste, oamenii sovietici pun cărmămidă după cărmămidă la crearea bazei materiale a comunismului, la întărirea țării lor care chezuștește pacea în lume, la întărirea întregului lagăr al democrației și al păcii.

O mărturie vie a politicii de pace a U. R. S. S. *)

Evenimentele din ultima vreme fac ca omenii să-i devină din ce în ce mai clare scopurile diametral opuse din care se călăuzesc politica oficială și socialismului. În frunte cu Uniunea Sovietică, și la războiului, în frunte cu imperialiștii din Statele Unite.

În nesățioasa lor sete de dominație asupra lumii întregi, în tendința lor nebună de a înrobi popoarele în numele intereselor hrăpărețe ale magneților capitalului, agresorii americani desănușeau aventuri războinice în Asia, fără a se opri în fața bestialității exterminării în masă a populației pasnice, a femeilor, copiilor și bătrânilor, în fața distrugerii orașelor și a valorilor culturale create prin munca multor generații.

În nesățioasa lor sete de dominație asupra lumii întregi, în tendința lor nebună de a înrobi popoarele în numele intereselor hrăpărețe ale magneților capitalului, agresorii americani desănușeau aventuri războinice în Asia, fără a se opri în fața bestialității exterminării în masă a populației pasnice, a femeilor, copiilor și bătrânilor, în fața distrugerii orașelor și a valorilor culturale create prin munca multor generații.

Lașărilor reacționii negre, care aduce omenirii o nouă demență războinică, neamă rău sufetite, calamități și distrugeri, i se opune puternic în frunte al partizanilor păcii, care unește în rândurile sale sute de milioane de oameni. Lămurii să apere pacea în lumea întreagă, i se opune lașărilor păcii democrației și socialismului.

În Uniunea Sovietică, în Republica Populară Chineză, în țările de democrație populară și în Germania democratică, aici are loc un mare proces de activitate creatoare, un proces de construcție de stat, de construcție economică și culturală care corespunde intereselor vitale, fundamentale ale maselor populare, năzuințelor lor fierbinți către pace și securitatea popoarelor, către fericierea omenirii. Politica de pace dusă în mod consecvent și statornic de guvernul acestor țări este confirmată și de zi, în fiecare ceas de viață însăși.

O confirmare grăitoare a acestei politici de pace sunt recentele hotărâri istorice ale Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. „Cu privire la construirea centralei hidroelectrice Cuiabăsev cu fluviul Volga” și „Cu privire la construirea centralei hidroelectrice Stalingrad pe fluviul Volga, cu privire la irigaerea și asigurarea aprovizionării cu apă a regiunii Mării Caspice”.

În zilele istoriei războinice care șgduie lumea capitalistă, în zilele cursei inamurii fără precedent și ale sanțajului atomic, Guvernul Sovietic hotărâse să construiască pe fluviul Volga cele mai mari centrale hidroelectrice din lumea centrală hidroelectrice Cuiabăsev cu o capacitate de circa 2.000.000 de kilowați și centrala hidroelectrice Stalingrad cu o capacitate de un milion de kilowați, cu o producție totală de energie electrică de circa 20 miliarde kilowați-ore anual. Aceste centrale electrice vor furniza energie electrică în cantitate

de peste 10.000.000.000 de kilowați-ore capitalei U.R.S.S.— Moscova, 6.400.000.000 de kilowați-ore zonei orașelor Cuiabăsev și Saratov, regiunilor centrale de cernozomi, regiunilor Stalingrad, Saratov și Astrahan și 3.500.000.000 de kilowați-ore pentru irigaerea pământurilor din regiunea Volgii și din regiunea Mării Caspice.

Aceste construcții de proporții fără precedent — adăvurate construcții ale comunismului — vor permite transformarea naturii pe întinșele teritorii din regiunea Mării Caspice și din regiunea Volgii, transformarea unor întinșe stepe secetoase, pustii sau semi-pustii, în terenuri fertile și punerea lor în întregime în serviciul omului.

„Numai socialismul” — observă pe bună dreptate ziarul italian „Unità”, „poate să întreprindă o construcție atât de gigantică. Orice alt regim s'ar lăsa de interesul contrar: ale proprietarilor particulari în zona de inundare și, fără îndoială, rezistența lor ar fi atât de puternică, încât proiectul ar esua. Guvernul Sovietic nu numai că a putut să elaboreze acest plan fără să fie împiedicat de rezistență, dar a și obținut aprobarea insuficiență a populației, care este interesată în realizarea acestor proiecte.”

Realizarea unor sarcini atât de grandioase e posibilă nu mai într-o societate liberă de robă capitalistă, într-o societate în care una alta este împorantă lege de desvolțare, este vicleșugă necoștență și bunul stăru al oamenilor muncii, în opoziție cu legea junglei din lumea capitalistă, în care un pumn de monopolisți se imbogătesc pe seceala pauperizării neîntrerupte a maselor muncitoare, pe seceala sângelui și țărânilor lor.

Construirea acestor centrale electrice, scrie ziarul francez „L'Humanité”, „va arăta pe cerul Moscovei — acest adăvurat far al omenirii progresiste — noile lumini ale comunismului atotbiruor”. „Prin această construcție” — scrie „L'Humanité” — „se face dovada vie, hotărâtoare, că socialismul însumă o omenire ruptă desvolțare a forțelor de producție, că socialismul însumă pacea!”

Da, aceste grandioase construcții din zilele noastre sunt o nouă mărturie vie a consecvenței și statorniciei politicii de pace a Statului Sovietic! Oamenii sovietici, care iau parte activă la transformarea creatoare a țării lor, sunt profund interesați în menținerea unei păci trinitice și îndelungate, în vederea realizării planurilor de centinșă înflorire a Patriei lor. Ei n'au nevoie de război. Ei sunt adănc convinși că socialismul va învinge capitalismul într-o întrecere pașnică între cele două sisteme, că în vremea noastră toate drumurile duc spre comunism, față de ce stărușle privilegiate în aceste grandioase construcții au fost în timpurile cu un interes atât de mare, cu atâta bucurie și mândrie de către toți oamenii muncii, de către toți prietenii U.R.S.S. din toate țările.

Se construiesc oare actualment imperialiștii americani, în ce scop se cheltuesc banii din buzunarele lor? În ce scop se cheltuesc banii din buzunarele lor? În ce scop se cheltuesc banii din buzunarele lor? În ce scop se cheltuesc banii din buzunarele lor? În ce scop se cheltuesc banii din buzunarele lor?

cumpărarea de tanouri și avioane americane. Prin cursa neînfrântă a inamurii, imperialismul american împinge lumea spre un nou război. Uniunea Sovietică, prin giganticele sale construcții, întărește munca păcii în lumea întreagă. Cu cât mai puternică va fi economia socialistă a Uniunii Sovietice, economia Chinei, a țărilor de democrație populară și a Republicii Democratice Germane, cu atât mai trinită va fi pacea în lumea întreagă.

Prin politica lui fermă de pace, prin munca lui eroică îndreptată spre continua întărire a Patriei sale — bastionul și citadela socialismului — poporul sovietic, care prin lupta lui victorioasă în cel de al doilea război mondial a salvat lumea de barbaria fascistă, și-a câștigat adăncă dragostea și profundul respect al tuturor popoarelor iubitoare de pace. El a devenit speranța lor. El le-a inspirat năzuința de a urma exemplul lui revoluționar constructiv.

Și, dimpotrivă, prin politica sa de cucerire a dominației mondiale, prin politica sa de ațâțare la un nou război și de înăbușare a tuturor forțelor democratice progresiste, prin invaziile lui militară în Coreea și în Taiwan, prin exterminarea bestială a poporului coreean, imperialismul american, care s'a pus în fruntea tuturor forțelor celor mai reacționare ale lumii capitaliste, stărneste mânia și indignarea tot mai mare a tuturor oamenilor cinștii din lumea întreagă, a tuturor partizanilor păcii și liberei desvolțări a popoarelor.

Totul acestea explică sprijinul foarte larg pe care mascele populare și organizațiile democratice din întreaga lume îl dau nobilii poziții a Uniunii Sovietice în Consiliul de Securitate. Cuvântările clare și deschise ale reprezentanților sovietici au demascat până la capăt făcărnicia și minciuna cu care imperialiștii americani, sprijinii de sate. lili lor, au încercat să camufleze adevăratele scopuri ale agresivilor lor armate împotriva poporului coreean.

Masele populare din toate țările luptă tot mai hotărât împotriva imperialiștilor americani, care ațâțează cu rusărnare la libertatea lor, la independența lor națională și suveranitatea lor de stat.

Pe zi ce trece crește și se întărește mișcarea internațională a partizanilor păcii, mișcarea împotriva războiului, împotriva agresivității americane din Coreea, pentru interzicerea armei atomice. Aproape 400.000.000 de oameni din toate țările și-au pus deja semnăturile lor pe apelul dela Stockholm, iar numărul semnăturilor crește neîncoștat din zi în zi.

Partizanii păcii nu lămează sarcinile mișcării pentru pace la revendicarea interzicerii armei atomice. Ei se strădușc prin toate mijloacele să lărgescă baza de masă a acestor mișcări, ei desfășoară în toate direcțiile lupta pentru o pace trinită și împotriva unui nou război. Luptății pentru pace lărgesc compania care urmărește interzicerea armei atomice; ei cer reducerea inamurii de tot felul, ei condamnă orice fel de propagandă pentru un nou război și cer să fie trasi la răspundere cei vinovați de această propagandă.

Realizarea acestor sarcini, întărirea continuă și creșterea neîncoștată a forțelor mișcării pentru apărarea păcii trebuie dusă și vor duce la esuarea completă a planurilor erinice ale ațâțătorilor la uz nou război.

Vizitând Muzeul ocrotirii muncii din Moscova

Statul sovietic nu precupește cheltuielile când este vorba de măsuri pentru ocrotirea și securitatea muncii. Aceasta se datorează caracetei rului său de Stat al oamenilor muncii, ale cărui legi exprima interesele vitale ale poporului. Primele măsuri despre reglementarea muncii au fost luate chiar în primele zile de după victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

La 12 Noembrie 1917, a a părut decretul care introducea ziua de muncă de 8 ore iar la 17 Mai 1918 decretul despre instituirea inspecției muncii, ambele semnate de V. I. Lenin. Inspecția muncii — se spune în decret — are sarcina de a urmări și controla transpunerea în viață a decretelor, hotărârilor și cerorlele acte ale Puterii Sovietice în domeniul ocrotirii intereselor maselor de oameni ai muncii, deasemeni să ia în mod nemijlocit măsuri necesare pentru securitatea, viața și sănătatea muncitorilor și muncătoarelor. La 30 Decembrie 1918 a intrat în vigoare primul Cod sovietic al Muncii.

Unul dintre principiile de bază ale Codului Muncii spune că nicio întreprindere din Uniunea Sovietică nu poate fi inaugurată, pusă în funcțiune sau mutată în altă clădire fără aprobarea inspecției muncii și a organelor de control sanitaro-industriale și tehnice.

Pentru luarea de măsuri necesare ocrotirii muncii, Statul Sovietic pune la dispoziție fonduri uriașe. Suma destinată a acestui tel a fost în primul plan cincinal de 460 milioane ruble, în cel de al doilea — 500 milioane, în cel de al treilea — 1 miliard 354 milioane ruble, iar în planul cincinal de după război — 6 miliarde ruble!

În afară de inspecții de stat ai muncii, sute de mii de oameni participă la controlul aplicării legilor în vigoare, venind muncii cu propunerii noi. În anul 1948, în repredierile numără 3 milioane 775 mii inspecții ai ocrotirii muncii, delegați de către colective și 3 milioane 897 mii membri ai comisiilor de ocrotire a muncii din partea comitetelor sindicale.

Drept rezultat al grijii neobșosite a Guvernului Sovietic și a Partidului Bolșevic, în U.R.S.S. numărul accidentelor în producție a scăzut în decursul anilor 1929—1948 în mai puțin de o treime, iar în unele ramuri ale industriei și mai puțin, în construcția de mașini de pildă, la un sfert). Nu poți să nu te gândești la toate acestea vizitând sălile Muzeului ocrotirii muncii. Despre toate acestea vorbeste fiecare piesă expusă, fiecare tip de mașină sau fiecare dispozitiv. În săliile expozitiile toate se găsesc în stare de funcțiune.

În acest cuprins, datorită perfecționării aduse de Institutul de cercetări științifice în domeniul ocrotirii muncii au elaborat o serie de dispozitive pentru strângerea de talere rapidă a metalului. Un astfel de institut din Leningrad a construit o pavăză străvezie, care investește partea mașinii de frezat care se află în permanentă funcțiune. Dacă, din nebagăre de esamă, muncitorul a mșcat cătuși de puțin aparatura mașinii, mașina se oprește imediat.

Este limpede că nu poți descrie toate piesele expuse în acest muzeu. Dar nu se poate să treci cu vederea sala electricității. Până și o mure care n'are decât cunoștințe elementare despre electricitate, ascultând o lecție lângă standurile acestor săli capătă o imagine deplină asupra folosirii electricității în producție, asupra măsurilor și mijloacelor de ocrotire a muncii celor ce lucrează cu energia electrică.

Dar în acest muzeu nu sunt expuse „antichități de muzeu”, ci tot ceea ce s'a realizat până în ultima clipă și se introduce în întreprinderile sovietice. Din această pricină acest muzeu este mai degrabă în felul său un mare laborator științific al ultimelor realizări în domeniul ocrotirii muncii.

Muzeul este vizitat de grupuri de muncitori în excursie, de ingineri, studenți, oameni de știință. Orice nouă realizare a constructorilor, inventatorilor, raționalizatorilor, în domeniul ocrotirii muncii își găsește oglindire în acest muzeu.

În acest cuprins, datorită perfecționării aduse de Institutul de cercetări științifice în domeniul ocrotirii muncii au elaborat o serie de dispozitive pentru strângerea de talere rapidă a metalului. Un astfel de institut din Leningrad a construit o pavăză străvezie, care investește partea mașinii de frezat care se află în permanentă funcțiune. Dacă, din nebagăre de esamă, muncitorul a mșcat cătuși de puțin aparatura mașinii, mașina se oprește imediat.

Este limpede că nu poți descrie toate piesele expuse în acest muzeu. Dar nu se poate să treci cu vederea sala electricității. Până și o mure care n'are decât cunoștințe elementare despre electricitate, ascultând o lecție lângă standurile acestor săli capătă o imagine deplină asupra folosirii electricității în producție, asupra măsurilor și mijloacelor de ocrotire a muncii celor ce lucrează cu energia electrică.

Dar în acest muzeu nu sunt expuse „antichități de muzeu”, ci tot ceea ce s'a realizat până în ultima clipă și se introduce în întreprinderile sovietice. Din această pricină acest muzeu este mai degrabă în felul său un mare laborator științific al ultimelor realizări în domeniul ocrotirii muncii.

Muzeul este vizitat de grupuri de muncitori în excursie, de ingineri, studenți, oameni de știință. Orice nouă realizare a constructorilor, inventatorilor, raționalizatorilor, în domeniul ocrotirii muncii își găsește oglindire în acest muzeu.

Zilele Medicale în Orașul Stalin

Comitetul Provizoriu al Orașului Stalin în colaborare cu Societatea Științelor Medicale din R.P.R. filiala Orașului Stalin și Sindicatul Sanitar regional, organizează în zilele de 15, 16 și 17 Septembrie a.c. Zilele Medicale din Orașul Stalin. Scopul acestor sesiuni este de a informa pe medici, infirmiere, surorii de ocrotire, asupra poli-

Spectacolele Operei de Stat din Cluj în Capitală

Opera Română de Stat din Cluj a început din ziua de 11 Septembrie să prezinte în Capitală o serie de spectacole. La primul spectacol unde s'a prezentat opera Cezar Igeor, au luat parte delegații la Congresul Comitetelor de Luptă pentru pace din R.P.R. în ziua de 12 Septembrie în sala Liberei și s'a prezentat spectacolul Aida. La aceste două spectacole au asistat 17.000 de spectatori. Ieri 13 Septembrie, a avut loc la Teatrul Giulești spectacolul „Dama de pică”, pentru muncitorii C.F.R.-iștii.

Opera de Stat din Cluj va mai prezenta în cadrul acestui turneu următoarele spectacole: 14 Sept. (Arenale Liberei) — Lakmé; 15 Sept. (Giulești) — Trubadurul; 16 Sept. (Giulești) — Mireasa vândută; 17 Sept. (Arenale Liberei) — Cezar Igeor; 18 Sept. (Arenale Liberei) pentru sindicatele C.F.R. — Lakmé; 19 Sept. (Giulești) — Trubadurul; 20 Sept. (Giulești) — Mireasa Vândută; 21 Sept. (Arenale Liberei) — Othello; 22 Sept. (Arenale Liberei) pentru sindicatele C.F.R. — Aida; 23 Sept. (Arenale Liberei) — spectacol de operă; 24 Sept. (Arenale Liberei) — concert simfonic.

O expoziție închinată marelui savant I. P. Pavlov

CLUJ (dela corespondența noastră). La Cluj s'a deschis, în sala bibliotecii Universității, expoziția I. P. Pavlov.

Expoziția înfățișează viața și lupta marelui savant sovietic. La expoziție sunt prezentate fotografii, planșe, articole de zărele sovietice și românești, exemplare din operele lui Pavlov în limba rusă și română, etc.

prezentă în cadrul acestui turneu următoarele spectacole: 14 Sept. (Arenale Liberei) — Lakmé; 15 Sept. (Giulești) — Trubadurul; 16 Sept. (Giulești) — Mireasa vândută; 17 Sept. (Arenale Liberei) — Cezar Igeor; 18 Sept. (Arenale Liberei) pentru sindicatele C.F.R. — Lakmé; 19 Sept. (Giulești) — Trubadurul; 20 Sept. (Giulești) — Mireasa Vândută; 21 Sept. (Arenale Liberei) — Othello; 22 Sept. (Arenale Liberei) pentru sindicatele C.F.R. — Aida; 23 Sept. (Arenale Liberei) — spectacol de operă; 24 Sept. (Arenale Liberei) — concert simfonic.

Expoziția înfățișează viața și lupta marelui savant sovietic. La expoziție sunt prezentate fotografii, planșe, articole de zărele sovietice și românești, exemplare din operele lui Pavlov în limba rusă și română, etc.

Expoziția înfățișează viața și lupta marelui savant sovietic. La expoziție sunt prezentate fotografii, planșe, articole de zărele sovietice și românești, exemplare din operele lui Pavlov în limba rusă și română, etc.

Expoziția înfățișează viața și lupta marelui savant sovietic. La

Comitetul Permanent pentru Apărarea Păcii din Republica Populară Română ales de Congresul Comitetelor de luptă pentru pace din R. P. R.

Acad. Mihail Sadoveanu, vicepreședinte al Prezidiului Marii Adunări Naționale, membru al Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii, președintele Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din Republica Populară Română; acad. Traian Săvescu, președintele Academiei Republicii Populare Române; Justițion, Patriarh al României; acad. Petre Constantinescu-Iași, vicepreședinte al Prezidiului Marii Adunări Naționale; Miron Constantinescu, membru al Biroului Politic al C. C. al P. M. R., președintele Comisiei de Stat a Planificării; Maria Ciocă, muncitoare la Industria Bumbacului B.; Bartha Iosif, miner frunțos din Valea Jiului; acad. Alexandru Toma, poet; Florica Mezinescu, ministru adjunct al Invățământului Public, membră al Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii; Maria Zidaru, președinta Gospodăriei Agricole Colective „Steagul lui Lenin” din comuna Păulești, regiunea Baia Mare; Anatol Vieru, compozitor; Teodor Gherghisan, președinte sindicatului Sovromtractor din orașul Stalin; prof. univ. Teodor Iordacheșcu, membru al Biroului Politic al C. C. al P. M. R.; Constanta Crăciun, membră al C. C. al P. M. R., președintă a Uniunii Femeilor Democratice din R. P. R.; Constantina Lepădatu, ministru adjunct al Sănătății, membră al Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii; prof. univ. Leonie Răutu, membră al C. C. al P. M. R.; acad. Emil Petrovici, rectorul Universității „V. Babeș” Cluj, președintele filialei Cluj a Academiei Republicii Populare Române; Răceanu Ileana, vicepreședintă a Uniunii Femeilor Democratice din R. P. R.; acad. Radu Cerătescu, președintele filialei Iași a Academiei Republicii Populare Române; Ilio Murgulescu, ministru adjunct al Invățământului Public, membru corespondent al Academiei Republicii Populare Române; Apostol Gheorghe, membru al Biroului Politic al C. C. al P. M. R., președintele Confederației Generale a Muncii; prof. univ. Sorin Toma, membru al C. C. al P. M. R., redactor responsabil al ziarului „Scântea”; acad. Mihail Roller; general Teclu Iacob; acad. D. Danielopolu; Gheorghe Stoica, membru supleant al C. C. al P. M. R., prim secretar al Organizației de București P. M. R.; Huluboi Horia, profesor universitar; Gheorghe Hossu, director general al

construcției Canalului Dunăre-Maree Neagră; acad. prof. N. Gh. Lupu; Lucia Sturza-Bulandra, artistă dramatică; Vasyarhelyi Ica, episcop reformator Cluj; Constantin Dumitriu, vicepreședinte al Comitetului de Radio; prof. univ. Alexandru Graur, membru corespondent al Academiei Republicii Populare Române; Toika Ludovic, membru al C. C. al C. G. M.; acad. Barbu Lăzărescu; Thon Kacacik, seful cultului lipovan Brăila; Kiss Alexandru, episcop unitar Cluj; Ecaterina Bonilă, membră în Comitetul Executiv al Confederației Generale a Muncii, redactor responsabil al ziarului „Viața Sincidală”, dr. I. Bogdan, vicepreședinte al A.R.L.U.S.-ului; Dan Deșliu, poet; acad. prof. Krenadler Arthur; prof. univ. Jean Livescu, rectorul Universității „A. I. Cuza” Iași; Mozes Rosen, seful cultului mozaic; Nichifor Stere, secretar al Confederației Generale a Muncii; Jakub Mehmet, seful cultului musulman Constanța; Matei Socor, compozitor conf. univ. Paul Cornea, secretar al C. C. al U. T. M.; Ion Mitiu, secretar al Uniunii Sindicatelor Salariaților din Invățământ; Ioana Răscol, muncitoare frunțasă la Industria Bumbacului A-București; Bordeianu Ioan, plugar, invalid, membru în Comitetul de luptă pentru pace — Dorohoi; Gheltz Filip, secretar al Comitetului Antifascist German; Pavel Dan, conferențiar universitar; Anton Emilian, președintele Uniunii Sindicatelor de salariați din Instituțiile Administrative de Stat; Bolnar Maria, muncitoare, membră în conducerea pe țară a Crucii Roșii; colonel Gheorghe Bălteanu; Rașev Dumitriu, inginer la Uzinele 1 Mai-Ploști; Muscă Goe Bogza, scriitor, membru corespondent al Academiei Republicii Populare Române; Agotia Andrei, protopop romano-catolic, comuna Zileta, Mureș; Distic Slavco, membru al Comitetului de luptă pentru pace, Timișoara; Marcel Bresslau, poet, rectorul Institutului de Artă din București; Gheorghe Vidrașcu, președintele Comitetului pentru Cultură Fizică și Sport; Betty Goldstein, membră în Biroul Comitetului Democrat Evreesc; prof. univ. Gheorghe Stere, președintele Curții Supreme, președintele Comitetului de luptă pentru pace al Capitalei; Nichita Gheorghe, președintele Comitetului de luptă pentru pace din Botșani; Maria Banus, poetă; prof. univ. Mihail Beniuc, poet, secretar al Uniunii Scriitorilor din Republica Populară Română; Băcanu Chiriță, tractorist la Gospodăria Agricolă de Stat Chirnoși, București; Ligia Macovei, pictor; Boris Caragea, sculptor; Marusii Gheorghe, muncitor petrolist; Traian Selmaru, critic de artă; Rozalia Moldovan, membră în Biroul Executiv al Uniunii Femeilor Democratice din R. P. R.; Cornel Onescu, muncitor tipograf; Irina Răchțeanu, artistă dramatică; Nicolaev Eugen,

Cuvântarea lui Albrecht Jerzy, membru al Comitetului Național al Partizanilor Păcii din R. Polonă, în numele delegațiilor din țările de democrație populară

Întâmpinat cu puternice aclamații, tov. Albrecht Jerzy, președintele Prezidiului Consiliului Național din Varșovia, membru al Comitetului Național al Partizanilor Păcii din R. Polonă, membru al C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, a rostit următoarea cuvântare:

Tovarăși, tovarăși, delegați la Congresul Comitetelor de luptă pentru pace din Republica Populară Română! Ceiați veniți al orășului București!

Vă aduc un salut fierbinte în numele delegațiilor din țările de democrație populară — Cehoslovacia, Bulgaria, Ungaria și Polonia — veniți la Congresul vostru, (aplauze puternice).

Vă aduc un salut călduros din partea maseilor de milioane ale poporului muncitor din țările noastre, din partea milioanei de frați și surori ale voastre care, ca și voi, sunt insuficienți de dorința comună și de voința de a lupta pentru o pace trainică și pentru construirea socialismului.

Umăr la umăr, pășim în rândurile Frontului Mondial al luptei pentru pace, în rândurile frontului în care se află eliberatoarea noastră de sub jugul fascismului — marea Uniune Sovietică, Țara Socialismului victorios.

Congresul Comitetelor de luptă pentru pace din Republica Populară Română s'a desfășurat într'un moment când pacea — atât de scumpă maseilor muncitoare și tuturor oamenilor cinștiți din lume — este amenințată de către ațătorii războiului, imperialiștii.

Acești mârșavi semănători de moarte, nesăturați niciodată de sânge și suferințele omenesii, ar dori să declanșeze în lume un nou război. Rușinoasa a greșine a imperialiștilor americani în Coreea, crimele lor săvârșite asupra populației pasnice din Coreea au demascat încăodată fața hideoasă a incendiarilor imperialiști ai lumii.

Milioane de oameni iubitori

Cuvântarea tovarășului Gh. Apostol (Urmare din pag. 1-a)

canl, care pregătise noi crime împotriva progresului și civilizației.

Delegația aleasă de Congresul Comitetelor de luptă pentru pace, care va participa la lucrările Congresului Mondial al Partizanilor Păcii dela Londra, va face auzit glasul întregului nostru popor muncitor care cere în mod unanim:

Interzicerea necondiționată a folosirii armei atomice ca armă de exterminare în masă.

Distrugearea tuturor stocurilor existente de mijloace pentru exterminarea în masă a oamenilor, oprirea fabricării altora și înștiințarea unui control eficace asupra executării acestor hotărâri.

Reducerea generală a armamentului de toate genurile și interzicerea folosirii oricăror arme în scopuri agresive.

Interzicerea propagandei războinice și înștiințarea de legi internaționale care să pedepsească această propagandă. Să nu rămână nicio manifestare josită a propagandistilor unui nou război, fără un răspuns drastic din partea partizanilor păcii.

Dragi tovarăși și tovarăse,

Să unim glasul nostru, al celor prezenți la acest impunător meeting, cu glasul întregului nostru popor muncitor, cu glasul miliardului de bărbați și femei de toate vârstele, de toate naționale, care formează uriașul front organizat al păcii, din care face parte marea și invincibilul popor sovietic, condus de organizatorul victoriei istorice obținute în cel de al doilea război mondial asupra imperialismului hitlerist german și a militarismului japonez, de învâțătorul și conducătorul tuturor celor ce muncesc din lumea întreagă, steagul păcii și libertății popoarelor, Iosif Vissarionovici Stalin.

Tovarăși și tovarăse,

În toamna acestui an va avea loc la Londra al doilea Partizanilor Păcii. Acest Congres va constitui o nouă etapă a luptei uriașului front al păcii împotriva instigatorilor războiului, imperialiștilor americani.

(Urmare din pag. 1-a)

neilor, cehilor, ungarilor, albanilor, polonezilor, bulgarilor, voelce cetățenilor Republicii Democratice Germane și sute de milioane de voci din desrobitea China. Glasul partizanilor păcii răsună cu o forță amenințătoare în Franța și în Italia, în Anglia și chiar în America.

— NU, NU ȘI NU — spun războinicii partizanii păcii de pe întregul glob pământesc. Apelul dela Stockholm pe care l'am semnat eu toți este expresia unanimă a voinței întregii omeniri progresiste care a declarat război războinicilor imperialiști, a omenirii care își exprimă astfel hotărârea de a lupta pentru pace! Sute de milioane de oameni din toate țările stau strajă păcii. Popoarele iubitoare de pace, întreaga omenire progresistă cer încetarea agresiunii.

— Alară de bandiții americani din Coreea! Coreea —

Cuvântarea scriitorului Boris Polevoi

coreenilor! — strigăm și noi împreună cu voi, în acest meeting mare!

Astăzi nu este destul să luptăm numai pentru interzicerea armei atomice; milioanele de partizani ai păcii trebuie să ecară în unanimitate, cu hotărâre și cu insistență:

— Reducerea tuturor tipurilor de armament și un control efectiv asupra acestei reduceri.

— Interzicerea oricărei agresiuni care ar duce la deslănțuirea războiului.

Glasul multelor milioane de partizani ai păcii trebuie să continue cu hotărâre și cu toată vigoarea pe ațătorii care desăfoară fățiș propaganda pentru un nou război. Dela tribuna acestui meeting, trebuie să strigăm:

— Fiți blestemați, în vecii vecilor, Churchill și Bradley, Johnson și Moore-Brabason, Mac Arthur și Paul Reynaud și ceilalți canibali care ațătați la război!

(Urmare din pag. 1-a)

vor să astupe lumina noastră.

N'avem nimic comun cu această falsă America, în realitate numai un pumn de bandiți care n'au nicio legătură cu poporul yankeu, cu poporul nordamerican, tot atât de asuprit ca și popoarele noastre latino-americane. Nimic comun nu avem cu acești bandiți, după cum nimic comun nu poate fi între patron și muncitor, între stăpânul feudal și moșii și serbul înrobii. El ne țin în lanțuri grele, însă și din fundul țențitorilor luptăm împotriva lor.

Știm bine că el dorește să folosească bogățiile și viețile noastre împotriva voastră și împotriva altor popoare libere, împotriva luminii zilei, împotriva luminosului exemplu

Să ridicăm protestul nostru hotărât, împotriva teroarei, provocărilor și asasinatelor la care sunt supuse organizațiile democratice și conducătorii mișcării partizanilor păcii din țările stăpânite de imperiaलिști.

Protestăm împotriva deținerii ilegale în închisori și la-gără a luptătorilor pentru libertate și pace de către guvernele americanizate din toate țările imperialiste și subjugate imperialismului și cerem eliberarea tuturor, spre a-și putea ocupa locurile de onoare în rândurile propriilor lor popoare, care luptă pentru libertate și independența lor națională, pentru apărarea păcii.

Tovarăși și tovarăse,

Cu încredere în forțele unite ale poporului nostru muncitor, sub steagul puternicului nostru Partid, să transformăm mișcarea pentru apărarea păcii din Republica Populară Română într'o puternică și atotcuprinzătoare forță de luptă pentru apărarea libertății și cuceririi noastre revoluționare.

Cu încredere în victoria uriașului front al păcii, înainte spre depășirea Planului de Stat pe 1950 și trecerea entuziastă la primul nostru Plan Cincinal.

Trăiască forțele de neînvinș ale mișcării mondiale a partizanilor păcii!

Trăiască cetatea de neclintit a păcii, democrației și socialismului, Uniunea Sovietică!

Trăiască învâțătorul și conducătorul omenilor muncitor din lumea întreagă, prietenul iubit al poporului nostru, steagul nebiruit al libertății și păcii între popoare, tovarășul Stalin!

(Timp de câteva minute mulțimea își exprimă prin aplauze și urale dragostea față de marea Stalin).

Noi le spunem ațătorilor războiului: nu va izbâzi acțiunea voastră nelegiuită și fractivă, domnii! Popoarele lumii, prietenii păcii din toate țările vor opri războiul, și ordine va încerca să-și deslănțueze și ațarna în spânzurațoare, cum au ațarnat la Nuerenberg, Goering, Keitel și Jodl, ațătorii ai celui de al doilea război mondial! (aplauze puternice).

Luptați cu mai multă hotărâre pentru pace, dragii noștri prieteni din Republica Populară Română!

Trăiască luptătorii pentru pace din Republica Populară Română!

Trăiască prietenia româno-sovietică!

Slavă marelui stegar al luptei pentru pace, Iosif Vissarionovici Stalin!

Sfârșitul cuvântării lui Boris Polevoi a fost acoperit de ovățiile frumoase ale mulțimii care a scandat minute în șir numele marelui Stalin.

Să nu conațăți pe noi în averturile voastre criminale. Luați laele voastre murdare, și uciagașe de Coreea.

Ei spun război, noi spunem pace.

Spunem pace cu glasul plin de revoltă și cu pumnii ridicăți; spunem pace cu sângele nostru vărsat, spunem pace luptând pentru pace, convinși că împreună cu voi o vom cuceri.

Pace, vă spunem noi.

Pace pentru ogoarele voastre, pentru sondele voastre de petrol; pace pentru munca voastră creatoare.

Pentru a apăra această pace care este viața noastră, vom sfărâma stâncile în cale, vom răscula mânia omenilor.

Vom impune bandiților, pacea” (urale, ovății).

Delegația la cel de al doilea Congres Mondial al Partizanilor Păcii ce se va ține la Londra, aleasă de Congresul Comitetelor de luptă pentru pace din R.P.R.

Academician Mihail Sadoveanu, academician Petre Constantinescu-Iași, Florica Mezinescu, Constantina Lepădatu, Constanta Crăciun, Sorin Toma, academician Ilio Murgulescu, Carol Lonecar, dr. Constantin Dumitriu, preot Ionescu Alexandru, Ecaterina Bonilă, Bartha Iosif — Valea Jiului, Irina

Răchțeanu, Filimon Iordache, președinte al gospodăriei agricole colective din comuna Pechea—Galați, academician Emil Petrovici Cluj, dr. Bogdan Iosif, Teodorcu Mihail, frunțos în producție la Depoul București—Căldări, academician Jean Livescu, Maria Zidaru, președinta gospodăriei agricole colective „Steagul lui

Cuvântarea tov. Lupulescu Nicolae, dela Grivița Roșie

Tov. Lupulescu Nicolae, președintele Comitetului de luptă pentru pace dela „Grivița Roșie”, cuvântări pe care din lipsa de spațiu nu le-am putut publica în ziarul de ieri.

Publicăm mai jos cuvântările rostite în ședința de Marți dimineața a Congresului Comitetelor de luptă pentru pace din R. P. R., de către văduva Floarea Marioara și tov. Lupulescu Nicolae, președintele Comitetului de luptă pentru pace dela „Grivița Roșie”, cuvântări pe care din lipsa de spațiu nu le-am putut publica în ziarul de ieri.

Cuvântarea văduvei Floarea Marioara

Eu, ca văduvă de război cu doi copii, care am cunoscut toate neorocirile războiului — a spus Floarea Marioara din Satu Mare-Bataci — nu mai vreau ca să mă fie război vreedată și ca copiii mei să fie carne de tun, așa cum a fost soțul meu. În satul nostru numai chiburnul Hanu Nichita o'a vrut să semneze Apelul dela Stockholm, pentru că el este un dușman al poporului și vrea război ca să-și mărească avuții pe spinarea țărănilor muncitori.

În cinstea Congresului, noi am terminat trecrișul cu două zile înainte de termen și am îndeplinit încocam planul de colectări. Membrii Comitetului de luptă pentru pace au fost în fruntea acestor realizări.

Din partea acelor care m'au trimis la acest Congres cer și eu ca hoții de fabricanți să-și ia jos mâinile de pe Coreea și Vietnam și aceste popoare să hoțărăscă singure de soarta lor. Iar pe aceia ce vor căuta ca să înțebunzeze prima bomba atomică și alte arme care omară multă omenire, să-și considerăm criminalul de război și să fie judecați după cele mai aspre legi.

Cuvântarea lui Jorge Amado

plu al Unului Sovietice care stă în fruntea culturii și civilizației umane.

Însă popoarele noastre se găsească alături de voi, vouă vă dăm toată dragostea noastră și toată încrederea noastră.

Stăm dărz în picioare și luptăm pentru a ne rupe lanțurile. Mâinile noastre nu se vor ridica niciodată împotriva voastră și cu armele cu care ei vor să tragem în voi, vom curățîi continentul nostru de bandiți și asasiini, de mârșanii oameni vânduți banului.

Și atunci nu vor mai exista două Americi...

Va fi o singură Americă frățoasă, pășind alături de voi. (aplauze puternice).

Ei spun război, noi spunem pace. În timp ce ei se aruncă săngerosi împotriva eroicului popor coreean, noi le strigăm:

Lupta oamenilor muncii din Iugoslavia împotriva clicii fasciste a lui Tito

În numărul 32, apărut de curând, al ziarului „Pentru o Iugoslavia socialistă”, organ al emigranților revoluționari Iugoslavi din U.R.S.S., se publică noul material noi despre situația din Iugoslavia, despre lupta patrioților Iugoslavi împotriva clicii lui Tito-Rankovic. Pornind dela fapte concrete, ziarul scrie în articolul său de fond că, pentru a fi pe placul imperialiștilor anglo-americani, clică lui Tito-Rankovic a introdus acum în Iugoslavia forme de exploatare și muncă silnică ce nu erau cunoscute nici pe timpurile robiei turcești, nici în perioada ocupației hitleriste.

În articolul intitulat „Minerii Iugoslavi sunt în primele rânduri ale luptătorilor patrioți”, S. M. Ivanovici scrie că, îndeplinind servili poruncile stăpânului ei din Wall-Street, banda fascisă Tito-Rankovic dă cele mai mari mine de cupru și plumb din Iugoslavia pe mâinile monopolurilor americane. Străduindu-se să-și și îndeplinească obligațiile față de imperialiști, scrie autorul, clică lui Tito a organizat o cruntă exploatare a minerilor Iugoslavi. Zeci de mii de minerii încează în condiții îngrozitoare, folosind cele mai primitive instrumente și fiind lipsiți de cele mai elementare măsuri de securitate a muncii. Toate acestea duc la groaznică Istovire a muncitorilor, la nenunțate accidente și la înmulțirea necontenită a cazurilor de îmbolnăvire. De pildă, în minele Golubovic din Croația, numărul muncitorilor care s'au îmbolnăvit numai în primele 20 de zile ale lunii Iulie a.c. este tocmai dublul celui din luna Iunie a anului trecut.

Drept răspuns la crunta exploatare și condițiile de viață neomenești, scrie mai departe autorul, minerii Iugoslavi luptă cu hotărâre împotriva bandei Tito-Rankovic. Ei săvârșesc acte de sabotaj și organizează părăsirea muncii. La minele Trepcia de pildă, în cursul unui singur an, din 11.000 oameni, 10.500 au părășit lucrul. Drept rezultat al luptei tot mai înțelepte a muncitorilor, la minele din Bor producția de cupru a scăzut anul acesta cu peste 20%; a ceeași situație este și în minele din Zletovo din Macedonia. La mina Ripan, zilnic o treime din numărul muncitorilor nu lese la lucru, iar la minele Mlava Ispesc zilnic 39% din muncitori.

Străduindu-se să frângă împotriva minerilor, clică fascisă a lui Tito deslănțuie o cruntă teroare. Minele sunt împânzite de agenții polițienști ai lui Rankovic. Pentru absența dela lucru, acești agenți amenințază pe muncitorii cu o sumă enormă, care alungă salariul pe o lună al unui muncitor. Sute de minerii din mina Trepcia au fost arestați de către țitoști și săvârșiți în lagăre de concentrare.

Într'o altă corespondență publicată în ziar se spune că din cauza condițiilor de muncă silnică dela uzina de construcții de vagoane „Djuro Đakovic” din Slavonki, Boro, 500 de muncitori au declarat față în luna Iulie că nu mai doresc să muncască la această uzină. Țitoști turburi au arestat un grup mare de muncitori și i-au trimis în lagăre de concentrare, scoțându-i așa astfel vor speria pe ceilalți. Totuși această măsură a provocat o și mai mare indignare.

După cum se știe, clică lui

Tito-Rankovic a recurs de curând la un nou truc îndreptat împotriva intereselor vitale ale poporului Iugoslav. Ea a elaborat o „legă” cu privire la creșterea întreprinderilor sub conducerea consilierilor de muncă”. Articolul „Consiliile țitoiste „de muncă” — o armă de luptă împotriva clasei muncitoare”, scris de R. Seljacia, demasacă această lege antipopulară a țitoștilor. Autorul arată că așa zisele „consilii de muncă” și „administratii” sunt în realitate organe ajutoare ale directorului întreprinderii în lupta împotriva muncitorilor, pentru organizarea unei exploatare și mai crunte a muncitorilor și reprimarea împotriviții lor.

Pentru confirmarea concluziilor sale, autorul citează în articol o serie de fapte convingătoare. El arată că „activitatea” practică a unor dintre „consiliile de muncă” demasacă adevăratele sarcini ale acestor organe create de țitoști. Astfel, de pildă, „consiliile de muncă” al fabricii „Havri Mitrovic” din Zemun o'au lăsat mărșă zice de lucru, fără o mărșă corespunzătoare a salariului de mizerie, „Administratiile” mineilor de cărbuni „Gubavici”, „Koncin”, ca și cele din minele Kerk, Kakan și Broza au amenajat pe unii muncitori cu

200 până la 1000 de dinari pentru că n'au leșit la lucru, fără a ține seama de motive. În mod identic acționază și alte „consilii de muncă” și „administratii”.

Încheierea autorului scrie că lupta clasei muncitoare și a tuturor oamenilor muncii împotriva regimului fascist al lui Tito a luat un atât de mare avânt încât țitoștii nu vor reuși s'o înăbușe prin nici un fel de teroare și nici un fel de mautere. Lupta aceasta nu va putea fi săbiată nici de trucul țitoist cu legea așa zisei treceri a întreprinderilor sub „administratia” colectivelor muncitorești.

În lupta împotriva lui Tito-Rankovic, muncitorii Iugoslavi sunt susținuți și de țărănimia muncitoare. În articolul său intitulat „Țărănimia muncitoare sabotează planurile țitoiste”, A. Selimovici citează fapte concrete din lupta țărănilor Iugoslavi.

Autorul scrie că țărănimia muncitoare din Iugoslavia luptă împotriva falului, nedreptății și samovoiniciei, împotriviindu-se cu înverșunare încercărilor țitoiste de a înfăpuiți la sate o mobilizare a mării de lucru pentru muncă silnică în mine și în industria forestieră, unde se produce materiile prime pentru export în țările imperialiste și, în primul rând, în Statele Unite.

reparat. Avem școl de calificare, avem creșe pentru copii muncitorilor. Avem un frumos sanatoriu de neaple în care sunt găzduiți în fiecare lună 40 de tovarăși pentru a-și refăce forțele, având condiții de odihnă deosebite și masă de cinci ori pe zi. Pentru cei suferinți avem o cantină de țelci, unde se la masa de regim.

În numele muncitorilor dela Grivița cer ca Organizația Națională Unită să accepte neîntârziat propunerile Uniunii Sovietice care sunt singurele drepte și care reprezintă interesele de pace și libertate ale popoarelor”.

În articolul său, Selimovici arată că încercările țitoistilor de a mobiliza marea de lucru pe teritoriul Croației au eșuat în eșec deplin. Planul primei jumătăți de an a fost îndeplinit în proporție de numai 27,8%, iar în regiunile Zagreb și Belovar el a fost îndeplinit în proporție de numai 12,4%, respectiv 20,7%. În cursul perioadei mai sus menționate țitoștii au reușit să trimită la muncă zilnic în industria grea din Croația 13,4%, iar în mine numai 9,1% din numărul necesar de muncitori pentru zăcăți de „plan”. În același timp, numai în minele Croației au părășit lucrul între 20—30% dintre muncitori.

În continuare, autorul scrie că țitoștii au organizat la sate o săbiatică vânătore de oameni. Văzând acest lucru, diferii oameni ai organelor locale de stat au trecut cu curaj de partea poporului. Sunt dese cazurile când membri ai organelor locale de stat se ascund la aparitia vreunui țitoist suspus, care sosește pentru îndeplinirea unor anumite sarcini. La comitetul popular local Dragan, secretarul comitetului a declarat țitoștilor care s'a prezentat la comitet că el nu va mișca niciun deget pentru

concentrare mii de țărani muncitori, confiscându-le nu numai toate grânele, ci și întregul lor avut. Terora deslănțată nu l-a intimidat pe țărani, ci dimpotrivă a intensificat împotrivirea lor. Ca urmare a energiei împotriviții a țărănilor în regiuni și județe ca: Karlovaț, Vukovar, Tuzla, Kraguevaț, Kikind și altele, țitoștii n'au reușit să îndeplinească „planul” de confiscare a cerealelor nici cu 30%.

Într'o serie de sate din apropierea orașelor Tazina, Glna, Karlovaț, Zagreb, Šumi, grupuri de muncitori și țărani pleacă în păduri și duc luptă armată împotriva regimului fascist. Aceste grupuri de patrioți împrăștiate și nimicește bandede jefuitoare țitoiste, ar cartocelice și liste înlocimite pentru mobilizarea mării de lucru pentru mine, listele de țărani datornici, care n'au predat cereale și alte produse agricole.

O serie de alte materiale publicate în ziar înfățășă starea mizeră în care se găsească oamenii muncii din Iugoslavia, situația catastrofală a economiei Iugoslave, pusă în prezent în slujba intereselor militare ale imperialiștilor anglo-americani, și arată lupta tot mai intensă a patrioților Iugoslavi împotriva regimului antipopular și urit de tot poporul al clicii lui Tito-Rankovic. Toate materialele publicate în ziar arată că clică lui Tito-Rankovic nu are bază, nici sprijin în rândurile maseilor muncitoare și că ea se menține la putere numai prin teroare, prin aparatul său militar-polițist umflat peste măsură și prin sprijinul direct al imperialiștilor anglo-americani. Faptele redată în articolele publicate, fapte care vorbesc despre rezistența crescândă a oamenilor muncii, arată lîmpede că regimul țitoist este condamnat.

(Text prescurtat al articolului apărut în ziarul „Pravda” din 10 Septembrie 1950).

Nemulțumirea și indignarea împotriva bandei lui Tito cresc în rândurile soldaților, subofițerilor și ofițerilor, care declară față că ei nu vor lupta niciodată împotriva Armatei Sovietice frățești, nici împotriva armatorilor țării de democrație populară, ci vor întoarce armele împotriva slugilor imperialiștilor, banda fascisă a lui Tito-Rankovic. Luptând pentru pace, numeroși patrioți din Istria semnează Apelul dela Stockholm și [rimii ilegal peste granițele listele cu semnături.

O serie de alte materiale publicate în ziar înfățășă starea mizeră în care se găsească oamenii muncii din Iugoslavia, situația catastrofală a economiei Iugoslave, pusă în prezent în slujba intereselor militare ale imperialiștilor anglo-americani, și arată lupta tot mai intensă a patrioților Iugoslavi împotriva regimului antipopular și urit de tot poporul al clicii lui Tito-Rankovic. Toate materialele publicate în ziar arată că clică lui Tito-Rankovic nu are bază, nici sprijin în rândurile maseilor muncitoare și că ea se menține la putere numai prin teroare, prin aparatul său militar-polițist umflat peste măsură și prin sprijinul direct al imperialiștilor anglo-americani. Faptele redată în articolele publicate, fapte care vorbesc despre rezistența crescândă a oamenilor muncii, arată lîmpede că regimul țitoist este condamnat.

(Text prescurtat al articolului apărut în ziarul „Pravda” din 10 Septembrie 1950).



Raportul lui Vladimir Poptomov la ședința festivă din 8 Septembrie dela Sofia

La ședința festivă care a avut loc la Sofia cu prilejul sărbătorii naționale a Republicii Populare Bulgară, raportul guvernului despre realizările puterii populare în domeniul construirii socializării a fost făcut de Vladimir Poptomov, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și membru al Biroului Politic al C. C. al Partidului Comunist Bulgar.

Ziua de 9 Septembrie 1944, a spus Vladimir Poptomov, reprezintă un punct de cotitură în istoria poporului nostru. Ziua de 9 Septembrie a deschis în țara noastră calea către o nouă ordine socială, calea spre socialism, ca rezultat, în primul rând, al consecvenței politice anti-imperialiste a Uniunii Sovietice, al victoriei reputeate de glorioasă armată eliberatoare, dar, în primul rând, al geniului comandant suprem al acestei armate, înțeleptul îndrumător al politicii sovietice și conducător al poporului sovietic, marele Stalin. (Aplauze furtivoase, îndelungate și ovajii în cinstea lui I. V. Stalin, a Partidului Comunist (bolșevic) al U.R.S.S. și a Partidului Comunist Bulgar.)

În legătură cu sărbătoarea lui 9 Septembrie, trebuie să relevăm lupta îndelungată dusă cu îndârjire și eroism de poporul nostru muncitor în frunte cu clasa muncitoare, sub conducerea Partidului Comunist Bulgar, împotriva tiraniei forțelor reacționare și fasciste din țara noastră.

La 9 Septembrie a izbucnit războiul popular antifascist, care a măturat regimul antipopular fascist din țara noastră. Rolul eroicului Partid Comunist Bulgar — conducătorul și inspiratorul războaii populare din 9 Septembrie!

Glorie veșnică înviătorului și conducătorului lui — nemuritorul lui Gheorghe Dimitrov! (Aplauze furtivoase).

Cea de a 6-a aniversare a lui 9 Septembrie o sărbătorim într-un moment când situația internațională este complicată și îndurabilă. Prințipa acestei situații este aceea că imperialiștii americani, care se găsesc în fruntea lagărului imperialiștilor și ațătorilor la război, au trecut de la pregătirea planurilor lor agresive de dominație asupra lumii, la agresiunea directă. Simpatia tuturor popoarelor de pe întreg globul pământesc, și printre ele și cea a poporului nostru, este de partea vitezului popor coreean, care și-apără eroic libertatea și independența.

Glorie și cinste eroicului popor coreean iubit de libertate! (Aplauze furtivoase, ovajii în cinstea lui Kim Ir Sen).

Zadarnic încearcă ațătorii la război americani să-și camufleze agresiunea în Coreea cu steagul Organizației Națiunilor Unite. Căviștoarea majoritate a popoarelor lumii este împotriva războiului. O strălucită dovadă despre aceasta o constituie faptul că pe Apelul dela Stockholm pentru interzicerea armelor atomice s-au și strâns aproape 350 milioane semnături.

Profunda indignare a poporului nostru iubit de pace și a guvernului nostru, stărnită de bestialitățile barbare ale intervențiștilor americani, a fost exprimată nu de mult în telegrama de protest trimisă de Vălcu Cervencov, președintele Consiliului de Miniștri, către președintele Consiliului de Securitate și către secretarul general al Organizației Națiunilor Unite; această telegramă vorbește despre solidaritatea deplină a guvernului nostru cu cererea delegației Uniunii Sovietice în Consiliul de Securitate de a se invita reprezentanții Republicii Populare Chineză și de a se da ascultare reprezentanților poporului coreean, cu cererea de a se putea capătă acțiunile militare în Coreea, de a se retrage imediat trupele străine de pe teritoriul ei și de a se rezolva pașnic chestiunea coreeană.

Rămânând credincioși îndemnul lui Gheorghe Dimitrov, Gu-

vernul Republicii Populare Bulgară continuă să ducă o politică de pace și colaborare cu celelalte popoare pe baza egalității în drepturi și respectării reciproce a independenței naționale și a suveranității de stat.

În centrul relațiilor noastre internaționale continuă să rămână prietenia indeructibilă și colaborarea cu eliberatoarea și apărătoarea noastră — marea Uniune Sovietică.

În continuare, V. Poptomov vorbește despre lărgirea continuă a colaborării cu țările de democrație populară, despre stabilirea relațiilor diplomatice cu Republica Populă Chineză, cu Republica Democrată Germană, cu Republica Democrată Vietnamă; despre înțelegerea de stabilire a unor relații diplomatice normale cu Republica Populară Mongolă.

În anul ce s'a scurs, Guvernul Republicii Populare Bulgară a apărut cu succes înangălbilitatea granițelor, independența națională și suveranitatea de stat a țării noastre față de încercările imperialiștilor anglo-americani de a se amesteca în treburile noastre interne.

După lichidarea principalei agenții imperialiste în țara noastră — grupul lui Traicno Kostov — imperialiștii anglo-americani au început un asalt diplomatic împotriva țării noastre, căutând să găsească pretexte vădit mincinoase pentru o intervenție, pe baza unor încălcări inexistente ale tratatului de pace din partea noastră, cuprins în documentele care au fost prezentate la Conferința pentru Balcani, al cărei scop era să încurajeze și să camufleze provocările armate dela granița noastră din partea lui sâmban-iștilor din Balcani: monarho-fasciștii greci, clica fascistă a lui Tito și clica reacționară turcă.

În urma respingerii de către guvernul nostru a acestei cinice și grosolane „diplomaii totale” a colonizatorilor americani, care nu se dau înlătur de spionajul cel mai grosolan, după cum se știe Statele Unite au rupt relațiile diplomatice cu țara noastră. Este clar că într-o asemenea situație este nevoie de o vigențiență permanentă din partea guvernului nostru și a întregului nostru popor.

În lămpinăm cea de a șasea aniversare a zilei victoriei asupra fascismului în condițiile întăririi puterii populare și ale încrederii depline a maselor largi populare în guvernul popular și în politica lui, în condițiile avântului creator crescând al maselor populare în construirea bazelor socializării în țara noastră, în condițiile lărgirii colaborării economice și culturale dintre oraș și sat, ale cooperării în agricultură, datorită căruia fapt se întărește și se adâncește și mai mult alianța dintre muncitorii și țărani, alianță care reprezintă sprințul principal al puterii populare. Devine tot mai însemnat rolul clasei muncitoare din țara noastră ca avangardă a maselor celor ce muncesc, în lupta lor pentru construirea socializării sub conducerea Partidului Comunist Bulgar. Partidul Comunist Bulgar este astăzi conducătorul unanim recunoscut, ideologic și politic, al poporului și al țării. Oamenii muncii au încredere deplină în partidul nostru — partidul lui Dimitr Blagoev și Gheorghe Dimitrov — partid care, în prezent sub conducerea pricepută bolșevică a lui Vălcu Cervencov, unește și mai strâns oamenii muncii în jurul Comitetului Central dimtrovist și al guvernului popular. (Aplauze furtivoase, Ovajii în cinstea lui Vălcu Cervencov).

În dezvoltarea economiei naționale, anul acesta facem un important pas înainte. Anul 1949 a fost primul an din planul cincinal economic. Planul pe anul 1949 a fost depășit cu 28%.

În primul și al doilea trimestru al anului 1950, industria a îndeplinit planul cu 101,6%. În comparație cu anul 1939, anul acesta producția de energie elec-

trică va spori de aproape trei ori, de cărbune de piatră de mai mult de două ori, de minereuri de peste 15 ori, producția metalurgică de peste 28 ori, de mașini de 50 ori.

Într-un an și jumătate ne-am însușit fabricarea și am produs peste 54 feluri de mașini noi, dintre care mare parte se fabrică astăzi în serie. Datorită depășirii programelor anuale ale planului cincinal, industria noastră va reuși la sfârșitul anului 1951 să atingă aproape nivelul producției industriale prevăzut de planul cincinal pentru anul 1953.

Subliniem cu satisfacție că bu-nurile noastre industriale se află în întregime în mâinile poporului muncitor.

Industria noastră socialistă se poate mândri cu eroii ai muncii, ca laureații premiului Dimitrov, cimosculele țesătoare Liliana Dimitrova și Ghija Andreeva, minerii Alexii Stoilcov din Dimitrov, Boicio Boicev dela mina „Cerno More” și o serie de alți inovatori în producție.

Și în agricultură se observă anul acesta numeroase realizări. Anul acesta, străngerea recoltei s'a făcut într-un timp scurt. Datorită măsurilor luate de guvernul și partidul nostru, creșterea vitelor s'a îmbunătățit și s'a dezvoltat. S'au realizat succese considerabile și în irigațiile ogorelor. În ultimii cinci ani suprafața pământului irigabil s'a triplă și a ajuns la 1.300.000 decaři.

Următoarele fapte arată ritmul rapid de dezvoltare a cooperativelor noastre agricole de muncă: La 1 Ianuarie 1950 aveam numai 1.600 cooperative agricole de muncă, reunind 156.483 gospodării cu 5.508.366 decaři pământ. La 4 Septembrie 1950, aveam 2.053 cooperative agricole de muncă reunind 361.966 gospodării cu 14.330.330 decaři pământ.

Anul acesta, în timpul străngerei recoltei și îndeplinirii planului de stat al colectării, cooperativelor agricole de muncă au arătat marea superioritate a formei cooperatiste de lucrare a pământului.

V. Poptomov a vorbit apoi amănunțit despre succesele transportului, despre îmbunătățirea disciplinei financiare și a sistemului de credite, despre întărirea nivelului, despre dezvoltarea comerțului exterior și interior, despre serviciul ocrotirii sănătății, despre învățământul public, a vorbit despre avântul și succesele obținute în toate ramurile științei, artei și culturii.

Toate succesele noastre, a spus V. Poptomov, au devenit posibile datorită faptului că în fruntea poporului nostru se află Partidul Comunist care se conduce după învățarea atotbiruitoare a lui Lenin-Stalin, care este pătruns de spiritul internaționalismului și urmează cu încredere și perseverență calea trasă de Gheorghe Dimitrov. (Aplauze furtivoase).

La 9 Septembrie, poporul muncitor bulgar își arată voința sa fermă de pace, deplină sa solidaritate cu propunerile sovietice cu privire la încetarea agresiunii în Coreea, cu scoaterea trupelor străine de pe pământul coreean și reglementarea pașnică a chestiunii coreene.

La 9 Septembrie poporul muncitor bulgar își arată hotărârea de a apăra cu toate forțele cerceririle muncii sale pașnice, libertatea și independența sa națională.

V. Poptomov și-a terminat raportul cu îndemnul de a se păși înainte, sub steagul atotbirător al lui Lenin-Stalin, pe calea trasă de Gheorghe Dimitrov și cu urări în cinstea Partidului Comunist Bulgar și în cinstea lui Vălcu Cervencov.

Cuvintele de încheiere ale raportului său — „Trăiască puter-

15.000 morți și 45.000 răniți au pierdut până acum năvalitorii americani în Coreea

PHENIAN, 13 (Agerpres). — TASS transmite: Înaltul Comandament al Armatei Populare a Republicii Populare Democratice Coreene a publicat un comunicat asupra pierderilor suferite de armata intervențiștilor americani în Coreea, în cursul lunilor Iulie și August.

În decursul a două luni de operațiuni militare, Armata Populă a R. P. D. Coreene a nimicit în cursul unor lupte ofensive înversunate, 15.176 și a luat prizonieri 1.736 soldați și ofițeri americani.

PHENIAN, 13 (Agerpres). — TASS transmite: Înaltul Comandament al Armatei Populare a Republicii Populare Democratice Coreene a publicat un comunicat asupra pierderilor suferite de armata intervențiștilor americani în Coreea, în cursul lunilor Iulie și August.

Nu este departe ziua când întreaga Coreea va fi eliberată!

Cuvântarea rostită de Kim Ir Sen cu prilejul aniversării proclamării R. P. D. Coreene

PHENIAN, 13 (Agerpres). — TASS transmite: Cu prilejul celei de a doua aniversări a proclamării Republicii, președintele Consiliului de Miniștri al R.P.D. Coreene, Kim Ir Sen, a rostit o cuvântare radiofuzivă.

Poporul coreean — a declarat Kim Ir Sen — sărbătorește cea de a doua aniversare a întemeierii Republicii, ducând un război pentru eliberarea Patriei.

Occupându-se de rezultatele obținute în cursul a 2 luni de război pentru eliberarea poporului coreean, Kim Ir Sen, a arătat că în cursul luptelor date în acest răstimp, soldații și ofițerii eroici Armatei Populare, înfrângând și nimicind principalele unități ale armatei lui Li San Man și principalele forțe ale diviziilor americane care au debarcat în Coreea, cu eliberat un vast teritoriu din partea de Sud a Republicii. Să știe cotorpitorii americani —

a declarat Kim Ir Sen — cu cât va continua mai mult intervenția americană în țara noastră cu atât mai puternică va fi lovitura de moarte pe care o va da eroica Armată Populă și cu atât mai mulți mercenari oasini vor pieri ca niște câini.

Kim Ir Sen a subliniat că în prezent, sub drapelul R.P.D. Coreene, s'a reunit 95% din întregul teritoriu al țării, și aproximativ 97% din populația țării. Nu începe încă deodată, a declarat Kim Ir Sen, că nu este departe ziua când țara noastră va fi pe deplin eliberată.

Kim Ir Sen a declarat în continuare că toate reformele democratice care au fost îndeplinite în Coreea de Nord sunt acum puse în aplicare în partea de Sud a Republicii.

Vorbind despre bombardamentele barbare efectuate de aviația americană și despre bombardarea orașelor și satelor coreene de către flota a-

mericiană, care au dus la pierderea vieților a zeci de mii de femei și copii coreeni, Kim Ir Sen a declarat că intervențiștii înarmați americani au distrus numeroase întreprinderi industriale create prin truda și sângele poporului coreean. Poporul nostru, a subliniat Kim Ir Sen, NU VA UITA NICIODATĂ ATROCITAȚILE PE CARE LE SAVARSESC ACUM ÎN ȚARA NOASTRĂ INTERVENȚIONISTII ÎNARMAȚI AMERICANI. Poporul nostru îi va blestema din generație în generație.

În încheierea cuvântării sale, Kim Ir Sen a declarat: „Cu prilejul celei de a doua aniversări a Republicii noastre, în numele guvernului R.P.D. Coreene salutați popoarele iubitoare de pace din întreaga lume în frunte cu popoarele marii Uniuni Sovietice. Victoria va fi de partea poporului coreean care duce un război just.

Evenimentele din Coreea

PHENIAN, 13. (Agerpres). — TASS transmite: Înaltul Comandament al Armatei Populare a R.P.D. Coreene a dat în seara zilei de 12 Septembrie un comunicat în care se spune:

Unitățile Armatei Populare care au dat lovitură zdrobitoare inamicului la Sud de Pohang (Hokodo) și în regiunea Angangui (Ankori), și trupele care înaintază în regiunea Yongchon (Eisen) își continuă ofensiva, înfrângând rezistența înversunată a trupelor americane și a celor ale lui Li San Man.

PHENIAN, 13. (Agerpres). — TASS transmite: Înaltul Comandament al Armatei Populare a R.P.D. Coreene a dat în dimineața zilei de 13 Septembrie următorul comunicat: Pe toate fronturile unitățile Armatei Populare continuă să dea lupte crâncene înfrângând rezistența inamicului.

Pe malul răsăritean al fluviului Nakdong (Rakuto-Ko), trupele americane, care au suferit pierderi grele și s'au retras sub loviturile unităților Armatei Populare, și-au stabilit puncte pe zăzile defensive și, sprijinite de aviație, opun rezistență unități-

lor Armatei Populare care înaintază.

Unitățile Armatei Populare care au eliberat Waegwan (Ykan), Gunyi (Guni) și alte centre importante își continuă ofensiva împotriva inamicului care rezistă cu înversunare.

PHENIAN, 13. (Agerpres). — TASS transmite: Sub titlul „Un apel disperat adresat Organizației Națiunilor Unite. Peste 300.000 coreeni epuizați de foame sunt deținuți în Valea Groazei”, ziarul LE MONDE publică un articol al corespondentului său din Coreea, în care acesta descrie suferințele și torturile la care sunt supuși cei 300.000 coreeni deținuți de imperialiștii americani în lagărul „refugiatilor”.

„Nu se găsește cuvinte care să descrie suferințele extraordinare ale deținuților din acest lagăr. Au existat lagărele dela Buchenwald și Dachau dar ceea ce am văzut în Coreea depășește cu mult cele îndeplinite la Buchenwald sau Dachau. Am văzut oameni care sunt cu totul lipsiți de hrană și îmbrăcați în haine care se sting lent de foame”, scrie în încheiere corespondentul.

La Peking s'a deschis expoziția „Republica Populă Română în drum spre socialism” în drum spre socialism

PEKING, 13. (Agerpres). — CHINA NOVA transmite: La 11 Septembrie s'a deschis la Peking, sub auspiciile ministerului culturii al Guvernului Central Populă al R.P. Chineze, expoziția „Republica Populă Română în drum spre socialism”.

Din partea R.P. Chineze au fost de față la festivitatea inaugurării expoziției: premierul Ciu En Lai, vicepreședintele Guvernului Central Populă, Ciu De, Tung Pi Wu, Kuo Mo Jo, Huang Yen Pei; Shen Yen Ping, ministrul culturii, Ma Hsu Lun, ministrul educației, Ciang Han Fu, ministrul adjunct de afaceri externe, Wu Hsu Ciu-an, șeful departamentului pentru relațiile cu U.R.S.S. și cu țările Europei Răsăritene, Kung Peng, șeful departamentului informațiilor, și Liu Ning Yi, vicepreședintele Federației Muncii din întreaga China.

Deosemena au mai fost de față membri ai Corpului diplomatic în frunte cu ambasadorul U.R.S.S., N. V. Rașcin. În cuvântarea de deschidere, ambasadorul R.P.R., T. Rudenco, a subliniat marea încredere pe care poporul și guvernul R.P.R. îi arată acestei expoziții care prezintă poporului chinez lupta poporului român pentru construirea socialismului și a subliniat ne-răbdarea cu care este așteptată expoziția „China Nouă”, care urmează să se deschidă în curând la București, și care va ilustra uriașele realizări ale poporului chinez.

Din partea guvernului R.P. Chineze au luat cuvântul vicepreședintele Guvernului Central Populă, Kuo Mo Jo, și ministrul Shen Yen Ping, care a subliniat importanța succesei realizate în R.P.R. și valoarea educativă a acestei expoziții.

La începutul lunii Octombrie, expoziția va fi deschisă succesiv în orașele Tientsin, Mukden, Shanghai, Nanking și Hankow.

Delegația R. S. S. Ucrainiene la sesiunea Adunării Generale a O. N. U.

KIEV 13 (Agerpres). — TASS transmite: Guvernul R.S.S. Ucrainiene a aprobat componența delegației R.S.S. Ucrainiene care urmează să participe la lucrările celei de a cincea sesiuni a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite. Delegația are în frunte

pe A. M. Baranovski, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.S.S. Ucrainiene; membrii delegației sunt: G. D. Stadnik, S. P. Demcenko și P. P. Udovenko. Delegația R.S.S. Ucrainiene a plecat la 11 Septembrie la New York.

Un număr din ce în ce mai mare de francezi se alătură politicii Partidului Comunist

Cuvântarea tovarășului Maurice Thorez la meetingul din orașul Gap

PARIS, 13 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarul L'HUMANITE publică discursul lui Maurice Thorez ținut la meetingul care a avut loc în orașul Gap (departamentul Hautes Alpes).

„Niciun fel de amenințări sau persecuții nu ne vor împiedica să ducem lupta împotriva durată de 18 luni a serviciului militar, precum și lupta pentru pace”, a declarat Thorez.

Guvernul persecută în mod abuziv pe muncitorii emigranți, pe republicanii spanioli, folosind metode care amintesc pe cele ale gestapoului. Ziarele guvernamentale subliniază că acesta este doar un prim pas și un început al avântului și al începerii luptelor împotriva marșavei din 1939 date împotriva muncitorilor comunisti.

Noi luptăm împotriva prelungirii duratei serviciului militar și rămânem credincioși tradițiilor pentru care au luptat socialistii și Confederația Generală a Muncii în 1913. În 1935 am luptat de asemenea împotriva duratei de doi ani a serviciului militar. Ni-

ciun fel de amenințări, niciun fel de persecuții NU NE VOR SILI SA RENUNȚAM LA ACEASTA LUPȚA.

Există încă posibilitatea de a obliga pe ațătorii la război să bată în retragere. Pentru aceasta trebuie asigurată alianța dintre muncitorii și țărani, alianță dintre oamenii muncii — comunisti, socialisti și catolici.

Plieven a declarat la Strassbourg că „neamul nostru vremelnic” sunt cele care determină creșterea Partidului nostru. Plieven încearcă să-și dea curaj atât lui cât și persoanelor care se află în situații privilegiate, precum și elementelor corupte. El înțelege foarte bine că influența Partidului Comunist este determinată de motive profunde și permanente.

Pentru un număr din ce în ce mai mare de francezi, Partidul Comunist constituie apărătorul cererilor celor mai impo-rtante ale maselor populare, apărătorul libertăților, așa cum a fost, în 1934, apărăto-

2.000.000 semnături pentru pace în Birmania

LONDRA 13 (Agerpres). — După cum anunță ziarul DAILY WORKER, în Birmania numărul semnăturilor

pe Apelul dela Stockholm s'a ridicat până la data de 6 Septembrie la 2.000.000.

Și în Belgia a început persecutarea cetățenilor străini democrați

VARȘOVIA, 13 (Agerpres). — PAP transmite: După cum se anunță din Bruxelles, campania de persecuții împotriva cetățenilor țării de democrație populară care locuiesc în Franța nu se limitează la această țară ci s'a extins și în Belgia.

Guvernul belgian, supunându-se ordinilor stăpânului lui, imperialiștilor americani, a deslășuit o campanie de arestări în rândurile

Represiuni anticomuniste în Maroc

PARIS 13 (Agerpres). — TASS transmite: După cum relatează ziarul L'HUMANITE, tribunalul din orașul marocan Meknes a condamnat la închisoare pe cinci fruntași ai Partidului Comunist din Maroc, care fuseseră arestați în timpul unei adunări generale de partid.

Printre cei condamnați se află secretarul Partidului Comunist din Maroc, Abdelsam Bur-

PE SCURT

● Purtătorul de cuvânt al Casei Albe a anunțat că Johnson a demisionat din postul de ministru de război al Statelor Unite, iar generalul Marshall a acceptat acest post.

● În Vestul Londrei a avut loc un meeting organizat de Partidul Comunist Englez. Participanții au protestat împotriva politicii militariste a guvernului laburist.

● Tsalderis, Venizelos și Pandreu au ajuns la un acord pentru formarea unui guvern sub președinția lui Venizelos. Noua coalțiție reacționară are ca scop să accentueze și mai mult politica antipopulă și războinică a guvernelor precedente din Grecia.

● Luând cuvântul în parlament, primul ministru al Angliei, Atlee a declarat că noile cheltuieli pentru înarmare constituie „o trecere pe picior de război a economiei țării”.

● Valoarea depunerilor la băncile din New-York a înregistrat în Iulie 1949 o scădere de 36.700.000 dolari.

● Într-un interview acordat publicației UNITED STATES NEWS AND WORLD RECORDS, fostul general hitlerist Guderian a cerut reconstruirea oficială a fostelor divizi blindate germane.

● Un număr de 14.000 muncitori dela fabricile din Calcutta au declarat grevă cerând mărirea salariilor.

NEW YORK 13 (Agerpres). — TASS transmite: În ședința din 12 Septembrie, Consiliul de Securitate a trecut la examinarea plângerii Guvernului Central Populă al R. P. Chineze împotriva bombardării de către aviația americană a teritoriului chinez. În fața Consiliului de Securitate se află două protocoale de rezoluție în legătură cu această chestiune: în primul rând, rezoluția Uniunii Sovietice care condamnă aceste acțiuni ilegale și cere Statelor Unite să le pună capăt; în al doilea rând, rezoluția Statelor Unite prevăzând instituirea unei comisiuni pentru „anchetarea” bombardamentelor.

Deschizând ședința, președintele Consiliului de Securitate, Jebb, a recunoscut că dacă Consiliul ia în discuție mai întâi rezoluția Statelor Unite, aceasta reprezintă o abateră dela regulile de procedură ale Consiliului de Securitate. El a propus ca Consiliul să facă mai întâi o examinare generală a chestiunii cuprinse atât în rezoluția sovietică cât și în cea a Statelor Unite, și apoi să hotărască pe care rezoluție să o pună la vot mai întâi.

Îndemnând pe față la violarea procedurii legale a Consiliului de Securitate, reprezentantul Statelor Unite, Austin, a cerut cu insistență Consiliului de Securitate să voteze mai întâi rezoluția Statelor Unite.

Jebb, vorbind în calitate de delegat al Marii Britanii, a sprijinit cererea lui Austin.

Reprezentantul sovietic, I. A. Malik, a respins cu hotărâre această declarație și Consiliul de Securitate trebuie să urmeze regulile de procedură și să examineze propunerile importante în ordine în care ele au fost pre-

zentate. Rezoluția Uniunii Sovietice a fost prezentată mai întâi și de aceea trebuie votată în primul rând.

În ce privește afirmația lui Austin că includerea acestor puncte pe ordinea de zi urmărește să discrediteze „forțele Națiunilor Unite” în Coreea, Malik a subliniat că această afirmație nu corespunde realității. El a arătat că forțele armate ale Statelor Unite și nu forțele armate ale Națiunilor Unite s'au săvârșit agresiunea împotriva poporului coreean.

Malik a subliniat că este timpul ca Consiliul să poată adepți o hotărâre asupra chestiunii trimiterii unei comisiuni în nicio țară fără participarea țării unde urmează să se deplaseze comisia. Statele Unite sunt obișnuite să-și trimită emisari și comisiuni oriunde doresc, fără să consulte țările în cauză. Dar popoarele libere nu pot permite galeiterilor și agenților Statelor Unite să meargă unde le place.

Răspunzând afirmației lui Austin că Consiliul de Securitate nu dispune în prezent de date suficiente cu privire la bombardamentele aviației americane asupra Chinei, Malik a arătat că mesajele lui Ciu En Lai adresate Consiliului de Securitate conțin date cu privire la această chestiune. Reprezentantul sovietic a arătat în continuare că AUSTIN ÎNSUȘI A MARTURISIT ÎN CONSILIUL DE SECURITATE CA AVIOANE ALE STATELOR UNITE AU VIOLAT SPAȚIUL AERIAN CHINEZ. Austin a încercat să invoce „circumstanțe atenuante”, dar nu a negat atacurile americane.

În încheiere, Malik a declarat că delegația sovietică consideră just că se discute atât rezoluția sovietică cât și cea a Statelor

Unite, însă votarea rezoluțiilor trebuie făcută în ordinea în care ele au fost prezentate, potrivit regulilor de procedură ale Consiliului de Securitate.

Jebb a pus chestiunea la vot. Statele Unite, Marea Britanie, Franța, Egiptul, Norvegia, Ecuadorul și Cuba au sprijinit votarea de a se da prioritate votării rezoluției Statelor Unite, Uniunea Sovietică a votat împotriva, Iugoslavia și India s'au abținut dela vot.

După aceea, Jebb a anunțat începerea dezbaterilor asupra amânduror rezoluții similare.

Apoi Malik a deschis discuția generală, arătând că Consiliul de Securitate a primit două telegramme, cu data de 28 și 30 August, din partea ministrului de afaceri externe al R. P. Chineze, Ciu En Lai, referitoare la agresiunea Statelor Unite împotriva teritoriului chinez.

Uniunea Sovietică consideră că adoptarea rezoluției sale va contribui la consolidarea păcii și securității.

În ce privește rezoluția Statelor Unite, Malik a subliniat că reprezentantul Statelor Unite, în declarația sa făcută la 31 August la Consiliul de Securitate, a recunoscut că Statele Unite au violat spațiul aerian al Chinei și au pomicuit pagube. Malik a subliniat că Trygve Lie a transmis lui Ciu En Lai comunicarea Statelor Unite. Astfel, s'a recunoscut că Statele Unite au violat teritoriul chinez.

De aceea, Malik a declarat că nu este necesar să se institue vre-o comisie specială pentru investigarea acestei chestiuni. Împotriva întransigenței a lui Austin față de prepunerea Uniunii Sovietice ea reprezentantul Guvernului Cen-

tral Populă al R.P. Chineze s'a fie invitat la Consiliul de Securitate dovedește că STATELE UNITE SE TEM DE O CERȚARE AMANUNȚIȚĂ A CHEȘTIUNII.

Arătând în continuare care sunt motivele care călăuzesc acțiunile Statelor Unite, Malik a declarat că Statele Unite speră că până la urmă să ia ființă comisiunea formată din oamenii lor, care să servească ca agenți de spionaj în China. Nu este pentru prima dată — a continuat Malik — că Statele Unite se arată gata să plătească despăgubiri și caută să prezinte acest fapt ca o acțiune „mărinimoasă”. Este timpul să demascăm aceste încercări de a acoperi crimele printr-o prefăcută mărinimie. Nu se poate ascunde faptul că Statele Unite sunt vinovate de violarea dreptului internațional și că ele au comis un act de agresiune care a pomicuit pierderea de vieți omenești.

Referindu-se la pretinsa surprindere a lui Austin că Ciu En Lai a declarat că Guvernul Central Populă al R.P. Chineze va considera ilegală orice hotărâre în legătură cu plângerea chineză laudată de Consiliul de Securitate fără ascultarea reprezentantului R.P. Chineze, Malik a arătat că aceasta este o declarație legitimă din partea unui popor care ține la suveranitatea sa.

Austin a încercat apoi să zădar să răspundă lui Malik. AUSTIN A DECLARAT CA ÎNFIERAREA ASPRA DE CATRE MALIK A ACȚIUNILOR STATELOR UNITE POATE AVEA EFECTE INCALCULABILE AS